

ŠK Polymar Lípa B - Sněžka TJ Náchod 1,5 : 6,5

1. Vařejčko Josef 2229 0 : 1 Ringel Zbyněk 2268
2. Fiedler Bedřich 2107 ½ : ½ Čechura Petr 2217
3. Hájek Jiří 2115 ½ : ½ Mojžíš Jan 2153
4. Novák Luděk 1935 ½ : ½ Nývlt Otto 1986
5. Němec Otakar 1877 0 : 1 Vrňata Jiří 2094
6. Krám Jiří 1896 0 : 1 Cerha Michal 2121
7. Mareš Ilja 1868 0 : 1 Novotný Jan 1929
8. Portych Václav 1824 0 : 1 Semerák Pavel 2078N

V 9.kole KP nás čekal těžký zápas s rezervou Lípy na jejich půdě v legendárním Hostinci U polních myslivců. V tomto ročníku jsme měli za cíl tuto „hosrodu“ vykrást tedy již podruhé. Na mou žádost se hrálo od 10.00 hod., i když to tentokrát nebylo až tak nutné, neboť mimonáchodské hráče jsme nabírali po cestě. Tradičně jsme dali řeč a kafe u Jény v baru a poté dvěma auty vyrazili v sestavě Mojžíš –řidič, Čechura a jeho přítelkyně, Semerák, Nývlt a Jéňa – druhý řidič směrem na Č.Skalici, kde měl čekat Zbyněk Ringel a „Angrešt“ Vrňata. Tam přišlo menší zdržení, neboť se na angrešta čekalo asi 15 minut před jeho barákem. Co mu tak dlouho trvalo nevím, ale snídani si asi nedával, protože mu po celou dobu partie kručelo v panděru, což mě celkem rušilo (seděli jsme vedle sebe). Dokonce jsem se při partii přistihl, že nepřemýšlím o tahu ale o tom, proč se sakra nedokázal najíst! Ale to bylo až při partii. Když konečně vylezl ven a nalodil se do auta, vyrazili jsme jedním autem na Lípu. Druhé mířilo do HK pro Michala Cerhu a jeho přítelkyni. Ještě že ta sezona pomalu končí, protože si říkám, že když by si bral na kolo každý svou milou, budeme jezdit třemi auty! ☺ Ale fanynky nám nosí štěstí, tak proč ne!

Za počínajícího krásného dne jsme při nesmělém vykouknutí sluníčka dorazili do Lípy asi o půl hodiny dřív. Z domácích byl na místě zatím jen „lodivod“ Jarda Balcar. Než jsem vešel do útrob hostince, dal jsem si jednu do plic. Pak jdu dovnitř a vidím kromě J.Balcaru naše borce u jednoho stolu a rovných 5 z nich mělo před sebou rezavý mok! Prachaře na vás holomci! utrousím pod vous a všichni ze mě mají srandičku. Nakonec mi ale dochází, že Vladimíra Prachaře z této sestavy jsem znal jen já, Mojža a Semerák, takže ostatní stejně nevědí, jak by je Vladimír sjel. Dej si taky, kapitán ti ho dovoluje. Nedám, mám zodpovědnost a objednávám si džus. (ale pravda je jiná, po pivu bych o tazích asi přemýšlel jen na wc a to riskovat nechci). Přicházejí domácí a hned slyším. ... „no to sem si mohl myslet, chtěj hrát od 10 a jsou tu už hodinu!“ To Václav Portych řečený Portisch lamentuje mezi dveřmi. Dopíjíme a jdeme na to. Václav nás oficiálně vítá a přidává: „protože vás musíme porazit a tím pomoci našemu áčku, vyhlašuji prémii pro naše hráče. Kdo porazí náchoďáka, dostane ode mě velkou kořalku!“ Děkuji za přivítání a přidávám: „protože vás musíme porazit, aby nás vaše áčko nedohnalo, vyhlašuji prémii pro moje hráče. Kdo porazí Lípáka, má u mě dvě velké kořalky!!“ Tím končí legrace a začíná boj!

Ovšem z obávaného zápasu se nakonec klube celkem jednoznačná záležitost. Když jsem si přečetl komentář Vaška Portycha na webu Lípy, tak souhlasím skoro se vším až na jedno. A to je jeho hodnocení mé partie s Ludkem Novákem. Navíc v tomto utkání jsou dvě dvojčky hráčů, kteří si mají co vracet z nedávného ligového zápasu Zaječic s Rychnovem! Čechurka a Bédou Fiedlerem (1/2) a Zbyněk s Pepou Vařejčkem (0:1).

Ale popořádku a možná i to nebude přesné, protože opravdu nevím, kdo končil dříve a kdo později. Celou svou partii jsem se nezvedl ze židle, kromě jedné návštěvy wc a neviděl tak nikde ani tah-až na „angrešta“, který seděl vedle mě. Jéňa mi po telefonu řekl, že to taky neví, ale že to mohlo být takto:

Na **0:1** dává Michal, který bílými hraje s Jirkou Krámem. Hrála se slovanská, ve které se domácí hráč moc nevyznal. Ve 14.tahu zcela zbytečně mění střelce za kobylu a hned tam skočí +-! Míša má dvojku laufrů a útok na dámském křídle. Po chvíli získává čistou dvojku střelců proti dvěma jezdcům, jeho b pěšec se probojoval až na a7!, což znamená paniku v černém táboře. Bílý dobírá ještě kvalitu a je hotovo ve 27.tahu.

Další partie zřejmě končí na 7.šachovnici. Ilja Mareš s Jéňou rozehráli sicilku. Na prkně je svešnikov s 7.Jd5. Podle Jéňových slov o tom moc neví. Jen si vzpomněl, že kdysi v tomto systému dostal v blicce mat od Jánského a od té doby ví jak to bránit! ☺ Ilja útočí ,co to jde! Ale spíše jen hrozí a poskakuje figurama sem, pak tam a přitom dovoluje černému vyztužovat pozici. Najedno bílý vidí, že útočit není na co. Černý má na rozdíl od něj rošádu a prudký útok na krále, který se zapomněl schovat. V 17.tahu je +- a ve 23 se bílý před matem vzdává! Tato partie se mi moc líbí. Jéňovo hodnocení bylo střízlivější: „kdyby se mi někde vycukl, tak mi zbylo necelých 5 minut a mohlo to dopadnout blbě.“ Ale nebylo kde se vycuknout a tak **0:2**.

Pak vyhrává Pavel. Bílými proti Vaškovi Portychovi volí 1.d4. Černý volí „hybrida“ v dámské indické se Sb4 a Sb7, což bylo mimochodem oblíbené zahájení A.Karpova! Ale Vašek není Karpov a celou partii stojí hůř. I tady získá bílý dvojici střelců proti dvěma jezdcům. Střelci jsou aktivní, černí oři nemají skoro tah! To stojí Václava pěšce a nakonec bílý získá i dvojici volných středových pěšců d+e na 0! Pavel si i trochu zakombinuje. Obětuje do toho kvalitu a výhru zaznamenává ve 44.tahu. Taky moc pěkná partie. **0:3**

Pak asi končím já. Hraju to, co jsem měl doma na stole a jsem spokojen. Pravda je, že si myslím, že hrajeme anglickou a ona to je podle počítače sicilka! No pak tedy dám asi na Mojžu a začnu hrát 1.e4 hned!! ☺ Ludka Nováka jsem „zatlačil do provazů“! a ne že jsem stál hůře, jak píše Vašek na lípackém webu. Jenže ve 20. tahu mi zbývá 10 minut proti půl hodině soupeře. Víím, že zase stojím dobře, což mi doma dokazuje i mašinka s hodnocením většího plus 1.2 ale čas, čas, čas!! Tak lehce křiknu na kapitána, jestli můžu dát remis. Tan aniž by se zvedl, kývne hlavou a tak opakuji tahy. $\frac{1}{2} : 3 \frac{1}{2}$

Tři body zajišťuje hladový Jiří „angrešt“ Vrňata. Na 5.stole hraje černými proti Otovi Němcovi. Volí, jak jinak, alechinku. Jako vždy stojí zpočátku divně, ono to v tomto zahájení snad ani nijak nejde. To je právě výhoda tohoto systému, zblbnout soupeře. Vnutit mu myšlenku, že stojí dobře. Bílý ale neví jak to dokázat! Většinou bílý tlačí, až přepne strunu a to se stalo i v této partii. Otakar útočí na celé desce, což dokazuje tahy 16.g4 a 17.b4. Pak usazuje svého oře na krásném poli d6 za cenu přechodné ztráty pěšce d4. Tohoto pika si měl bílý dobrat ve 25.tahu a asi by partii neprohrál. Ota se zřejmě bál odskoku černého koně, ale nic tam černý nemá. Takto volí bílý slabé 24.Vfc1 a jde pod sprchu! Přichází 24. ...Jc4! A černý má nejednou dva středové volné pěšce na 0 stejně jako u Pavla Semeráka! Ota udělá ještě 6.tahů ale vidí, že pěšce nezastaví a tak vzdává. $\frac{1}{2} : 4 \frac{1}{2}$

Poté remizuje Honza Mojžíš na 3 desce. Dle svých slov tahal celou partii za delší konec provazu, ale nevěděl kudy to prorazit. A má pravdu. Pan Hájek volí zahájení 1.d4 d5 2.Jf3 Jf6 3.Sf4 a nic jiného než 3. ...c5 nemohl čekat. Bez tohoto tahu by snad Mojža černými nemohl hrát šachy, ať hraje bílý cokoli. ☺ Černý to ale hraje proto, že ví co pak dál a to potvrzuje i v tomto mači. Bílého zatlačí a získá větší plus již v 7.tahu, ve kterém se bílý rozhodl neměnit babyčky. Černý také získává dvojici střelců, jenže pozice se postupně vyrovnává. Bílý dobrou protiakcí na dámském křídle získává „a“ sloupec a není opravdu vidět, jak uplatnit výhodu dvojice střelců. Honza se proto rozhoduje se jí zbavit, vymění je za zbylé dvě lehké figury bílého a převede pozici do naprosto rovné koncovky všech těžkých figur se 6 pěšci každého na šachovnici. Proto remíza a **1:5**. Jak na tom byli borci s časem nevím, to jsem již seděl ve výčepu a dával si svijanskou 11, ale asi nic moc protože končili celkem dlouho po mě.

Na krev se bojuje na 1. a 2. stole. Nejdříve Zbyněk oplácí nedávnou porážku Pepovi Vařejčkovi. Co hráli v lize nevím, tady hrají královskou indickou. Oba ji hrají dle královoindických pravidel. Bílý útočí na dámském křídle, černý připravuje operace na královském. Pak to ale bílý nezvládne a po 17.b6 je = a po 18.Jb3?! (mělo se hrát 18.Db3!) má již černý větší plus. Odhaduji, že musel být bílý v časovém presu. Hraje tak nějak divně. Nejdřív skočí koněm tam, pak se s ním vrátí, aby skočil jinam, a nakonec dá pěšce. Na bílého krále se otevírají lajny, bílá pole jsou slabá jako cigaretový papír a nakonec bílý vzdává. Se svým elem této partii moc nerozumím ani když ji vidím na monitoru, ale na to mám právo. Důležitý je bod pro Zbyňka a vedeme **1:6!**

Končí Čechurka s Béééédou na 2.šachovnici. Před utkáním mě Petr navštívil a ukazoval mi, co hráli v lize, a že prý má připravené vylepšení! Sice si z těch analýz moc nepamatuji, ale v duchu jsem se pokřižoval, i když jsem ateista. Čekal jsem jatka a boj na krev. A stalo se! Petr hraje 1.e4 a jedeme do draka v sicilce. To co měl Petr přichystané se asi nakonec nehrálo, protože Béda to prý hrál jinak, ale i tak se bylo na co koukat. Z divokého zahájení které je ale asi teorie získal Béda figuru víc. Jenže za cenu 4 pěšců a to je +-!! Bílý by možná vyhrál, kdyby pokryl pěšce po 20. ... Je5 tahem 21.Se2 a není moc vidět, jak se má černý bránit. Petr zatáhl žel 21.f4 a z +- už je jen větší plus které mizí v nenávratu po dalším slabším 23.e5?? (výhodu zaručuje pouze 23.Sb6!) Najednou se partie překlápí na stranu černého, který dobírá postupně tři! pěšce a má už téměř čistou figuru víc! Výhra černého měla být formalitou a Béda ji jde taky naproti. Na šachovnici vzniká pozice, ve které má bílý S+volní3P na 0a jednoho pika na f5 proti 2S proti Pna f6 a volnému pěšci na háčku. Možná i z nedostatku času si ale černý vybírá slabou chvíli, když na šach 41.c5+ neustupuje králem 41. ...Kc7!, ale nepochopitelně dobírá 41. ...Sxc5!?! Pozice je sice taky vyhraná za černého, ale přece jen už je na šachovnici vyrovnaný materiál! Pak ale přijde série velmi slabých tahů černého 45. ...Kb6?! (mělo přijít 45. ...h3!!) a 46. ...Sd5+? (pouze 46. ...Se4! zaručovalo ještě možnost pokračovat v boji, ale už by to bylo asi těžké vyhrát) a to našemu hráči zaručuje plichtu. Po 46. ..Sd5+ má najednou bílý možnost protáhnout se králem k pěšci f6 a remis! Přes chyby velmi bojovná partie. Zřejmě jen čas zavinil nevýhru jednoho nebo druhého. Takto je konec **1 ½ : 6 ½**

Je po utkání a my si uvědomujeme, že jsme letos po druhé vyloupili Lípu!! Není kam spěchat a tak si kluci dávají zasloužené pívko. Ve dveřích se najednou objevují borci z Hronova v čele se svým šéfem Jardou Čápem! Hronov vyhrál na Slavii a zachránil tak definitivně pro další sezonu KP! Hodnotí se jejich zápas, náš zápas i cena benzínu a celková dražota. Já chci splnit slovo a ptám se, kdo si dá dvojitou dávku do krve. Z našich to bylo jen pár borců a tak něco přibjdnám i pro hronovské a lípacké. Ty sranda mě stojí 340,- ale co, za ty 3 body to dám rád a koneckonců je neděle, tak proč si ji neužít s kamarády.

Za polotmy odjíždíme domů. Jsem unavený ale spokojený a už se těším na další kolo, které se hraje bohužel až za tři neděle. Parchantíci mají přebory, tak dospěláci musejí mít volno! ☹️ No alespoň je víc času na přípravu, čeká nás Hronov!! Okresní derby.

Otto Nývlt – org.prac. Sněžka TJ Náchod